
ATA DA 106ª (CENTÉSIMA SEXTA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2021/2024, 

REALIZADA DIA 03/07/2023. Às dezenove horas e trinta 

minutos, presentes todos os vereadores, havendo quórum legal, em 

nome do povo de Botelhos, distritos de Palmeiral, São Gonçalo e 

Zona Rural e invocando a proteção de Deus, o sr. Presidente, 

vereador Jefferson Donizete Tavares Jacon declarou aberta a 

reunião, e em seguida o vereador Felipe fez leitura de trecho da 

Bíblia.          PEQUENO EXPEDIENTE: O sr. Presidente 

submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária do dia 26/06/2023 

a qual foi aprovada pela unanimidade dos vereadores que 

procederam a assinatura da mesma. Correspondências Recebidas: 

Convite para o evento “ Crianças em Perigo – 2ª Edição”, dia 14 de 

julho, às 19 horas no Projeto Elo; Ofício do médico dr. Douglas 

Bueno da Silva, informando sua disponibilidade em comparecer à 

Câmara conforme solicitado; Requerimento da sra. Vera Lúcia 

Ferreira no qual relata fato acontecido com seu filho em uma 

consulta na UNICAMP onde houve um desencontro do motorista 

com o paciente; o sr. Presidente determinou envio do requerimento 

ao Executivo; Ofícios Executivo 274 a 291/2023 em resposta a 

pedidos e questionamentos dos vereadores. MOÇÕES DE 

APLAUSO –  MOÇÃO DE APLAUSO PARA SRTA. SARAH 

HELEN, PELO LANÇAMENTO DE SEU LIVRO 

“APAIXONADA POR UM INIMIGO”. Autores da Moção: 

Felipe e Luís Antônio. O secretário fez leitura de um breve 



histórico da homenageada e também da síntese do livro. Os autores 

da homenagem, vereadores Felipe e Luís Antônio parabenizaram a 

srta. Sarah, que mesmo tão jovem, acreditou eu seu sonho e 

desejaram sucesso em sua carreira. Os demais vereadores 

parabenizaram os autores da homenagem pela iniciativa do projeto 

e também parabenizaram a jovem Sarah pelo lançamento de seu 

livro. Ato seguinte os vereadores Felipe e Luís Antônio entregaram 

a Moção de Aplauso à srta. Sarah Helen.  MOÇÃO DE 

APLAUSO PARA ADINAN NOGUEIRA, NATURAL DO 

DISTRITO DE PALMEIRAL, PUBLICITÁRIO E 

PROFESSOR UNIVERSITÁRIO, PELO LANÇAMENTO 

DO LIVRO “QUERO FAZER PROPAGANDA: E AGORA? 

”. Autor da homenagem: vereador Felipe. O secretário fez 

leitura da biografia do homenageado, do resumo de sua carreira 

como publicitário, professor e escritor. O autor da homenagem, 

vereador Felipe parabenizou o sr. Adinan pela sua trajetória de vida 

e também pelo lançamento de seu livro. Os demais vereadores 

parabenizaram o vereador Felipe pela iniciativa da homenagem e 

parabenizaram o sr. Adinan pelo lançamento de seu livro. Ato 

seguinte o vereador Felipe entregou a Moção de Aplauso ao sr. 

Adinan. TRIBUNA LIVRE: o sr. Presidente convidou o sr. 

Vanderlei Ferreira dos Santos, devidamente inscrito para fazer usa 

da Tribuna. Sr. Vanderlei cumprimentou todos os presentes e disse 

que antes de vir à reunião pediu para a secretaria da Câmara separar 

todos os requerimentos que fizeram para COPASA entre 

2017/2020 e somaram vinte e cinco ofícios; que agora está sendo 



construída a ETE em Palmeiral , que em 2017 estiveram em Belo 

Horizonte participaram de uma Audiência Pública em 2017 sobre 

o assunto COPASA, que quando finalizar a ETE de Botelhos vai 

ser cobrado o valor integral da taxa de coleta e tratamento de esgoto 

e nenhum Prefeito vai querer inaugurar esta ETE por isso os 

Prefeitos não estão cobrando a COPASA, que se colocava à 

disposição da Câmara para cobrarem da COPASA a conclusão das 

obras da Estação de Tratamento de Esgoto. Vereador Jefferson 

disse que a ETE de Palmeiral vai ser muito importante para o 

Distrito, principalmente para a Represa que tem um grande 

potencial turístico. Vereador Marcus Vinícius disse que no início 

deste mandando foi instaurada uma CPI para apurar questões 

contratuais do serviço prestado pela COPASA, que concordava que 

a taxa cobrada é indevida pelo serviço que é prestado, que hoje não 

existe cumprimento de contrato sendo que o mesmo poderia ser 

rescindido pelo Município sem multa rescisória, mas é uma decisão 

da administração; que existe um cronograma assinado pelos 

Diretores da COPASA, que até 2026 vai ser concluída as obras da 

estação de tratamento de esgoto. Vereador Felipe disse que era 

muito importante todas as pessoas estarem por dentro deste 

assunto, que por mais que a COPASA não execute os serviços de 

maneira correta, que não cumpra os prazos contratuais ela 

conseguiu ganhar as ações contra ela interpostas na Justiça; que 

reforçava as palavras do vereador Marcus no sentido de que a 

COPASA não estando cumprindo as cláusulas contratuais o 

município pode sim rescindir o contrato, assumindo os serviços ou 



terceirizando os mesmos. Vereador Felipe disse que a batalha tem 

que continuar, a população está pagando muito caro por este 

tratamento que ainda nem existe, que ainda via como uma 

alternativa viável a rescisão do contrato da COPASA com o 

Município.  GRANDE EXPEDIENTE: REQUERIMENTOS 

ESCRITOS: Vereador Charlles, ao Prefeito, solicitando envio de 

relatório descritivo contendo quantidade dos atendimentos 

registrados na Ouvidoria Municipal nos anos de 2022 e 2023. 

Vereador Marcus Vinícius: 1-ao Prefeito, questionando a forma de 

contagem dos atestados médicos apresentados pelos servidores da 

Prefeitura. 2- Ao Prefeito e Departamento Municipal de Educação, 

questionando sobre presença de fotógrafo de outra cidade nas 

escolas do município; 3- ao Prefeito, solicitando que seja 

restaurada a contagem de tempo de serviço entre 28/05/2020 a 

31/12/2021 aos servidores públicos municipais (Prefeitura); 4- ao 

Prefeito, solicitando a possibilidade de convênio com Clínicas 

Veterinárias particulares para atendimento de animais de ruas em 

casos de atropelamento. 5- Ao Ministério Público da Comarca de 

Botelhos, solicitando que seja exigido da Prefeitura Municipal de 

Botelhos que regulamente a Lei Lucas no âmbito municipal e que 

promova a realização de curso de primeiros socorros a todos os 

servidores da educação. REQUERIMENTOS VERBAIS: 

Vereador Luís Antônio Vilas Boas: 1-) ao Prefeito, solicitando 

informações se já existe planejamento e previsão de data para 

asfaltamento das ruas Brasil e São José, endossado pelos 

vereadores Marcus Vinícius e Felipe. 2-) ao Prefeito, solicitando 



seja estudada a possibilidade de Botelhos e outras cidades vizinhas 

criarem um Consórcio para criação de uma Usina de Tratamento 

de Lixo na região. 3-) ao Prefeito, solicitando informações sobre 

situação dos terrenos que foram doados antes das eleições; 

requerimento endossado pelo vereador Marcus Vinícius. Vereador 

Ronyelle Ribeiro de Souza, solicitando envio de ofício à Escola 

Estadual Afonso Romão de Siqueira, parabenizando pela 

realização do 6º Café Literário; requerimento endossado pelos 

vereadores Felipe e Wellington. Vereador Leandro de Moura, 

solicitando informações de quem é o responsável pelo Serviço 

Municipal de Engenharia da Prefeitura de Botelhos. Vereador 

Jefferson Donizete Tavares Jacon, ao Prefeito, solicitando 

retirada de algumas lixeiras da cidade, visto que as mesmas não 

comportam o volume de lixo depositado pelos moradores. Solicita 

também a colocação de placa nos locais indicando que é proibido 

jogar lixo e entulhos. PROJETOS EM TRAMITAÇÃO: 

PROJETO DE LEI Nº 18/2023 – ALTERA A REDAÇÃO DOS 

ARTIGOS 2º E 3º DA LEI Nº 1430, DE 08 DE ABRIL DE 2005. 

Projeto suspenso até que o Executivo envie as informações e 

documentos solicitados pelas Comissões (O ofício executivo 

211/2023 informou que as cópias de documentos e informações 

solicitadas estão sendo providências pelos Setores competentes, 

visto que são arquivos antigos e de difícil acesso e localização). Os 

vereadores agradeceram a Deus, aos presentes e os que 

acompanham as transmissões de forma remota, e a companhia dos 

Nobres colegas Vereadores e dos Servidores da Casa. NADA 



MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela presença de 

todos, encerrou a reunião, determinou a lavratura desta ata que lida 

e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Marcus Vinícius 

Barbosa Lima, secretário, fiz lavrar a presente, que li e 
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